
TOVERI Sivu kolmeNo. 123

HUOMIOON OTETTAVIA JUTELMIA
O SA STO ILLE, K IR JA L L IS U U S K O M IT E O IL L E , A S IA M IE H IL L E  

YNNÄ M U ILLE .

Lisää lahjotuksia Toverin rakennusrahastoon on saatu seu- 
raavilta Astorian tovereilta :
F. W . Johnson ...................$50.00
Levi Hietala .. 
A. Jääskeläinen 
T. Gunnari . . .  
H. Sundholm 
Tyyne Salo . . .  
Alb. A. Justcn 
L. Moilanen ., 
A. N. Ko-kela

.$25.00 
$20.00 

.$25.00 

.$ 5.00 

.$ 5.00 

.$20.00

SUUREN
:

Kaivostyöläiset vaati­
vat palkankorotusta

sille "valon” näy ttä jäk si n iitten  orja- 
m aisessa raadannassa.

Kuuntele hetkinen sinä aasim ainen 
aherta ja ! — Sinulla on voimaa ka t­
kasta  kahleesi yh tä  helposti kuin 
ka tkase t käärelangan  pätkän. Sinä 
olet sy ty ttäny t tulen pimeisiin a i­
voihisi ja nyt lietso t sa la ista  liekkiä.

Olla jä ttilä isen  voima pienen, kää- 
piökuoren alla, ei ole sinun onnetto­
m uutesi, vaan häpeäsi. H äpeän pi­
täisi pitää naam asi yh tä  m ustana 
kuin on kätesikin. Sinun ei ta rv itse  
ryöm iä; sinulla on voimaa seisoakin;

............ .. . -S100.C0 sinun ei ta rv itse  hakea isän tää it-
taluax.it o sakkeita , vaan 3eilesi; ole oma isän täsi! K ieltäydy 

tä tä  ta rk e tu s ta  v a rten  erikoisesti kerjääm ästä  ja  auta itseäsi! 
ä h e t tn ä t  rahan . m aailm an on sinun ja jos ei se ole

2 .'.00  kaunis joka sopukasta, iloinen jo­
kaisella henkäyksellä ja juhlallinen 

,  . j jokaiselle vaikutukselle, niin on syy
‘ siinä, e ttä  oma huono ja  julm a lai-

Yleisiä uutisia
B. C. METSÄTYÖLÄISTEN 

LAKKO.

(Ja tk o a  eniim äiseltä  sivulta')

S. S. O sastoilta:
Bingham, 
jolla

AYashingtonin valtion kaivos- 
miesunion edustajat kokoontuvat 
keskustelemaan uuden palkanko- j 
rotusvaatimuksen johdosta työn- 
antajiensa kanssa t.k. 26 p:nä.

Kaivosmiesliitto on kaikista 
ennen tehdyistä sopimuksista j 
huolimatta pakottanut kaivos- < 
yhtiöt kaikkialla korottamaan 
palkkoja kahdestakymmenestä '< 
kolmeenkymmeneen pr» ¡senttiin, 
ei minään sotaparannuksena, 
vaan pysyväisenä korotuksena, 
jonka mukaan kaikki sopimuk- j  
set ia työpalkat täs;ä lähtien tu- j 
levät korjattaviksi.

Siinä on suuri erotus järjesty­
mättömien ja järjestvneiten  pal­
kankorotusten välillä, järjesty-

Ksnttäjuhlan
TOIMII

- SEATTLEN
S. S. OSASTO NUMERO 5.

WILDWOOD PUISTOSSA
Sunnuntaina kesäkuun 3 päivä

OHJELMA:

kokouksen, jossa pohdittiin lak- 
kotilannetta ja toimenpiteistä joi­
hin on ryhdyttävä kaikkien mah­
dollisuuksien varalta. Valittiin 
komitea keskuudestamme, joka 
pitää johtoa, jos jotain sovittelua 
komppanian puolelta tarjotaan. 
Mvös valittiin lakkovahdit, jotka 
huolehtivat siitä, että kaikki tie­
tävät pysyä pois lakonalaiselta 
työmaalta. Päätettiin pitää va- 

' paat tanssi-iltamat, johon koe- 
■ tetaan agiteerata kaikki “loka­
rit” mukaan ja siellä selostetaan

Stockett. Monf...........
Seuraavat osastot :

Î 5 o □

m inlyöntisi vuosisatoja on rum enta- j 
nu t sen.

K atso rum entuneita  käsiäsi ja  lue 
tarina  niiden ijän iku isista  arv ista! 
Siinä on seuraus "pään” m aineesta! 
K ätesi vapisee tu skasta:

lakko-asiain kulkua 
myös «,K 
pois sanotulta

samalla kun mättömille annetut palkankoro- 
aeiteerataan pysym ään» tukset ovat vajn väliaikaisia va- 

työmaalta. i paaehtoisia lahjoja, n.s. sota-
Kokouksessa tuli ilmi sekin, | i)Onuksja< joka 'voidaan milloin

.............. $ 5 .00

.............. $ 5.00 lahjottavat ensitilassa.
Kuten ennemmin julkaistussa katsauksessa sanoin, ovat yksi­

tyiset toverit etunokassa ja taitavat tulla pysymäänkin. sillä heitä 
on siksi paljon enemmän kuin osastoja. Osastotkin kyllä voivat 
puolensa pitää, sillä heillä on mahdollisuus panna rahastoon suu­
rempia summia kuin yksilöillä.

Perustaen laskelmani Toverissa julkaistuihin eri paikkakuntain kirja iltuna kurjuudesta ja kuolem a» 
kirjeisiin, huomaan, että useammassa osastossa on ollut puhetta ta 
rakennusrahastoon luovuttam isesta, joten, ellei yksityiset vaan 
ota asiaa erikoisemmin omakseen, vievät osastot voiton, kun las­
ketaan lahjotusten summat yhteen.

Jatkakaam m e siis edelleenkin rahaston kartuttam ista, sillä 
rahaa on välttäm ättä oltava, rakennettiinpa sitä sitte mihin ja mil­
loin hyvänsä.

I A L L ET L  KSISTA puhuttaissa, hoksautan mitä olen htio- sesi mestarisi 
mannut idässä toimivan luottovhdistyksen niistä sanovan. Se on i tulokset sinun 
sanonut, että sinne on tullut talletuksia enemmän kuin ovat osan- j vöksistäsi.
neet odottaakaan. Nyt kuitenkin lainasivat suurempia summia j K äsistäsi, jo ita  sinä olet häväissyt 
osastoille, joten taasen o ttavat talletuksia vastaan. saat nyt lukea laiminlyödyn pääsi

Toverin liikkeeseenkin on talletettu rahoja tovereitten taho lta ,' tuomion.
vaan verrattuna edelliseen, pienemmässä määrässä. < )lisi toivot­
tava että toverit lännelläkin alkaisivat tallettamaan rahojaan T O ­
V E R IIN  suuremmassa määrässä kuin näihin asti, sillä siitä olisi 
hyöty molemminpuolinen. Me maksamme koron koko ajalta kun 
rahanne ovat hallussamme, ottam atta lukuun milloin talletatte ja 
milloin sen pois haluatte ja maksamme paremman koron kuin 
pankit! Tallettakaa siis rahanne omaan liikkeeseenne. Toverin
liikkeeseen talletettuna ne hyödyttävät samalla koko tvöväenluo- tninlyödyistä aivoista, 
kan pyrkimyksiä kuin niistä itsekin saatte paremman koron.

SA N O M A L E H T IP A PE R I, jota olimme tilaisuudessa varaa­
maan hintojen ollessa alhaisen, alkaa olla lopussa varastostamme.
Hinnat yhä vaan kohoavat, o ttam tta lukuun teollisuuskomissionin 
“m ääräämiä” rajahintoja. Liikkeemme oli kuitenkin tilaisuudessa 
tekemään uuden ostosopimuksen kolmen vuoden ajaksi, vaan kor­
keammilla hinnoilla. Nyt on Toverille tulossa vaunulasti paperia 
ensikuun alkupuolella. Sitä varten tarvitseisimme saada rahoja, 
joten kehotan kaikkia kirjallisuuskomiteoita. osastoja ja yksityisiä, 
joilla on tilivelkaa liikkeellemme katsomaan, että ne tulee suo­
ritettua ensi kuun alussa. Tämä on liikkeellemme hyödyksi, joten’1 
kaikki, jotka katsovat liikkeemme etua. varmasti tulevat lähettä-j 
mään sellaisen suorituksen, joka panee tilin tasoille. Mahdollisesti 1 
voi joillakin olla rahat pienissä, vaan kuitenkin täytyy liikkeemme , 
etu olla heillekin siksi tärkeä että koettavat hankkia tilisuorituk-! 
sen kesäkuun alussa Toveriin.

TOVERI 10-VUOTIAS ENSI SYKSYNÄ!
Nyt olisi parhain ja soveliain aika ryhtyä yleiseen rynnäkköön 

kautta laajan lännen T O V E R IN  TILA A  JAM ä XRXN K O !K II­
TÄ M ISEK SI!

Ottakaapa tämä asia esille osastojen kokouksissa ja valitkaa 
ellei vapaaehtoisesti tarjoutuvia olisi, erikoinen asiamiesjoukko, 
joka innolla toimii tilausten hankinnassa, k udistaa kaikki piak­
koin loppuvat tilaukset ja hankkia uusia tilaajia niistä, jotka eivät 
vielä ole vakituisia Toverin lukijoita! Pidettäköön tämä tunnus­
lauseena tässä rynnäkössä. Riippuu 1 EIS1 A. I O \  ERI 1, saa­
daanko T O V E R IL L E  6.000 T ILA A JA A ! HANKKIKAA, NOS­
TAKAA T O V E R IN  TILAAJAM ÄÄRÄ 6.000 KYM M ENVUO­
T ISE N  OLEM ASSAOLON K U N N IA K SI!

Toverillisesti, Liikkeenhoitaja.

K atsahda käsiisi, sinä miljoonia 
käsittävä  ihm is-arm eija, joka olet 
tunnettu  vaan “käsien” nimellä, jota 
on kohdeltu kuin "käsiä” sentähden 
ainoastaan, e ttä  e t  ole luo ttanu t o- 
maan päähäsi, vaan olet sitonut it- 

päähän. joka korjaa 
kynnöksistäsi ja  kvl-

Sam m uttaa valo aivoista, on käsil­
le rangaistus.

Työnj&ttiläisen känsäisis tä  kouris-j 
ta voi lukea tarinan  hänen huonosti 
ho idetu ista  aivoistaan.

Jokainen arpi työläisen käsissä 
kantaa nöyryyttävää todistusta lai-

1 että nvt jos koskaan, on sopiva 
sakkosi la , ypajSi,yg alkaa metsätyöläisten 

järjestämistyö. Ajan vähyyden 
tähden jätettiin asiasta enempi 
keskustelu kuitenkin senraavaan

* kokoukseen.
Keskiviikkoon mennessä ei 

komppanian puolelta ole tehtv 
; mitään varmaa päätöstä siitä 
1 suostuvatko vaatimukseemme 
vai eikö. Siitäkin sen huomaa, 
kun työnvälitystoimistoihin ei o- 
le ilmestynyt enempi vientiä la- 

i konalaisille kämpille. Kaikesta 
i päättäen pää-herrat parhaillaan 
! järkeilevät menettelytavoistaan

Sarvim alsen käden päältä  ei kan­
nata  ylpeillä, sen tähden saa hävetä.

Se on jyrisevä vastalause väkival­
taa vastaan: polttava rikos itseään 
kunnio ittavalta ; rum a moite m iehuu­
delle!

Kun työkansa rupeaa käyttäm ään 
aivojaan, ei sen tarv itse  enään teh ­
dä väkivaltaa käsilleen.

Kun työkansa käyttää  aivojaan, 
huom aa se oman voimansa, kaap- 
paa perintönsä ja johtaa ylimpänä.

Näin kirjo ttaa  tov. Debs, räätälien  
lehdessä huhtikuun 17 p.

Toverit! H uutavatko meidän kä­
det kostoa? Onko kätenne vaati­
m assa aivojanne yhteisto im intaan? 
K atsah takaa käsiinne, lukekaa kän­
sänne ja arpenne n iistä  ja  a ja telkaa 
kerran  taasen  p itkästä  a jasta  omilla 
aivoillanne, josko tarvitsem m e eteen­
kin päin jonkun toisen henkilön 
päätä, vai tyydymmekö omaamme?

Ruoki päätäsi! — J.W.A.

lakon suhteen.
Nvt on puumarkkinoilla hyvä 

aika ja sentähden herrat eivät 
halua kauan seisottaa kämp- 
piään, vaati panevat ne käyntiin 
keinolla millä hyvänsä. On vain 
kvsvmvs siitä seisommeko me 
yksissä mielin asiamme eduksi, 
kuten olemme alkaneetkin. Ei 
se 25 sentin korotus ole niinkään 
suuresta merkityksestä komppa­
nialle. vaan se. että antautua 
työläisten vaatimuksiin, niin se 
se vasta sapettaa herroja.

Nvt on aika jolloin lännen 
tvön jättiläinen heristelee kor­
viaan: se kuulee jo kutsun kerä­
täkseen. vaan ei ole vielä val­
mis siihen. Nvt kun me näy­
tämme, että me voimme seisoa 
sanojemme takana, niin komn- 
panian on pakko alistua, ia sil­
loin olemme ikäänkuin tienrai­
vaajia tukkitvöläisten iäriestölle 
British Columbiassa — siis sei­
sokaamme jäykkinä, niin var­
masti voitamme.

Lakkolainen.

I RAUTATIEKIRfURIT UH­
KAAVAT LAKKOUTUA.

; hyvänsä taas ottaa p o i s  ja ote- 
■ taankin niin pian kuin työnan- 
i tajat näkevät hyväksi. Eikö ny t' 
{olisi aika järjestyä?

W vomingin piirijärjestö oli, 
i taaskin eusimäinen nöyrtymään 
tvönantajien edessä, hyväksyen { 
pienemmän palkankorotuksen i 
kuin muilla järjestyneillä alueil ' 
la on saatu. Tietääkseni ei ko­
rotus siellä nouse tuskin nel- 
jäänP»isiä prosenttiin. Sellainen 
menettele on anteeksiantam aton­
ta. varsinkin kuu otamme huo­
mioon, että \ \  vomingin piirivi- j 
rastolle oli ilmoitettu asiasta ja | 
kehotettu sitäkin lykkäämään i 
vaatimuksensa -iksi kunnes kaik i 
ki nämä kolme lantista piiriä, i 
Montana. Wyoming ja AYash-{ 
ington, neu vottelisivat ensin yh­
dessä, joten kautta koko lännen j 
olisi saatu samanlainen palkan­
korotus. Nyt saattaa käydä si- < 
ten, ettemme mekään saa muu-1 
ta kuin sen minkä suurin hiilen -I 
tuottajavaltio lännellä, V yo- : 
ming. on yllämainituilla sopi-j 
nntksillaan saanut. Mut.a mc
koetamme kuitenkin.

E. Hendrickson.

Suunnitelmia iisää
alue-ostojen tekoon

Yhdysvallat hankkivat ostamaan 
Ecuadorilta Galapagos 

saaret

Ancon. Panama, 25 p. toukok. 
Yhä enemmän on alettu

I

hana-
man kattavan linnotuksia lu­
jittaa . Harkitsevien kesken 
< »n o te ttu

Järjestömme asioita ü

PUHE
RUNO

LAULUA 
Y. M., Y. M.

URHEILUJA
KUULAN TYÖNTIÄ

KEIHÄÄN HEITTOA
JUOKSUA, Y. M.

Höyrylautta “Leschi” lähtee juhlapaikalle Leschi-puistosta 
joka tunti. Tanssi alkaa kello 2 j. p. p Tanssipiletti 25c

— Juhla toimikunta.

Talletukset ovat nykyään 
tervetulleita

Viime aikoina meillä on ollut pulaa siitä kun on ollut liian pal­
jon rahaa käsillä. On tu llu t ta lle tuksia  runsaam m in kuin olemme 
kerinneet lainoja m yöntäm ään.

Nyt olemme tä s tä  pulasta vapautuneet. Olemme olleet tilaisuu- 
jj dessa lainaam aan siihen paljon puhuttuun ja koko järjestöäm m e ir- 

».ostavaan New Yorkin s. s. osaston palatsiin  $25,000. Samoihin ai­
koihin. oikeastaan vähän aikaisem m in sai Brooklynin asunto-osuu;- 
kunta toisen $25,000. Siis näissä kahdessa lainassa yksistään $50,000. 
Seurauksena näistä  lainoista on ollut, e ttä  nyt ei enään rahanpaljous 
ole kiusanam m e, joten talletuksia voidaan taas lähe ttää  huoletta. Em­
me ole pahoillam me vaikka niitä tulisi enem m änkin. Kokonaisliike­
vaihtomm e on jo ollut yli $400,000. S isällä olevat ta lle tukset ny­
kyään $225,C00. Jäsenm äärä  nyt 1.180. Korkoa olemme m aksaneet
aina liikkeem m e perustam isesta  asti 4 pros.
in i i i i i i i i i i i i i i i i i iH i t i i i i i i i i in in i i i i i i iu i i i i i i i r a i i i i t i i i i i i i i i i i i i im m i i i iH i i iH in i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i t i i i i i i i i i i i im iH i i i i i i iH i i i i i i im iH i iH i i i iM H i i i i

Työläisten Luottoyhdistys
48 WALLACE AVE., FITCHBURG, MASSACHUSETTS

>2,500 sakkoa tai 5 
v u o t t a  vankeutta 
maasta poistumisesta

TRI. WAITE SÄHKÖTUOLI- 
TETTU

m itusta. Se oli, niin sanoaksem m e, 
edistyksen m erkki.

M itä “huom autuksessa” anne ttu i­
hin kirjo itusohjeisiin  tulee, niin täy ­
tyy m eidän “huom auttaa", e tte ivät 
ne kelpaa muille kuin A storian Sa­
nomille. Uskottelu, e ttä  räh inästä  ja 
tappelusta  kertom inen, vieläpä sel­
la isten  “huvienkin” paheksum inen, 
jo issa  ryyplskelijäin  a jeeraus käy 
tanssin  nim ellä, olisi “kunniallisten 
ihm isten loukkaam ista”, ei kaivanne 
vastausta . Tappelu-uutlsten k irjo itta ­
m inen Klubin haalilta  vain “ tasa­
puolisuuden” vuoksi el m yöskään 
olisi paikallaan, koska siellä ei pide­
tä  sellaisia "huveja”. "Seikkailija t”. 
Jotka vallattom uuksia toim eenpanevat 
saa ttav a t kyllä joskus vierailla Klu­
binkin haalilla, m utta tavallisesti he 
näy ttävät pysyttelevän jonkun m at­
kan päässä  m ainitun laitoksen itä ­
puolella, eikä m eitä lainkaan “k ir­
veliä”, e ttä  he niii» tekevät, sillä he 
paljon parem m in sopivat joihinkin 
sellaisiin  paikkoihin, joissa “soitto  
ei ole niin hienoa ja  tanssisali niin 
upea” kuin Klubilla, kuten lehti ver 
tauksellisesti sanoo “Suoini”-haalista.

Veteraanifilosofiaa
Ruoki päätäsi!

Norm aali-ihm isellä on pää ja kaksi 
kä ttä . P ää suunntttelee a s ia t ja kä­
det panevat suunnite lm at käytäntöön 
Ne ym m ärtävät to isensa täydellises­
ti. K ädet täy ttäv ä t pään m ääräykset. 
M utta m ikä on ollut arvoitus aina 
m eille, on se, e ttä  niin paljon suu­
rem m an Joukon kädet ovat jonkun 
m uutam an pään käskettävissä. Se on 
tosiaankin  kum m a suhtautum inen: 
sanoakseni sellainen suhtautum inen 
on rikos luojaam m e kohtaan.

Jos luojam m e todella on m äärännyt 
to isten  toim im aan to isten  käsinä, 
m iksi “hän” ei luonut käsillislä p ää t­
töm iä? V arm aankaan "hän” ei mei­
nannut päätä  käsillisille luodessa, 
s itä  käy te ttävän  a inoastaan  hatun 
naulana.

Eipä tietenkään. Syy ei ole luo­
jassa, vaan toimeenpanossa, eli oi­
keammin toimettomuudessa.

nähdäkseen, näy ttää  
ja  varo ttaa  vaaran

Pää katselee 
tie tä  ruum iille 
lähestyessä.

Kuinka m airitte levaa eikö ole. e ttä  j 
se laitos — pää. on syiden alkulähde ; 
ja valotorni eksyneille.

A jatuksien koneisto  on asu te ttu  ai 
voihin.

Ihm eellinen koneisto. Siellä kes­
k ittyvät ruum iin vaatim ukset, järjen  
tarpeet ja sielun tun tee t: siellä myös 
valm istetaan rakennussuunnitelm at 
ja sopim ukset, jotka sitten  annetaan 
käsille ja m uille ruum iin osille käy­
täntöön pantavaksi.

M utta m itä seuraisi. jos aivot lai­
m inlyötäisiin? Mikä olisi seuraus 
tarpeellisen  rav innonpuu tteesta?  Seu­
raus olisi pimeys, tietäm ättöm yys. 
“Torni” m ahdollisesti olisi jälellä, 
vaan valo sammuisi.

Niin varm asti kuin ruum is hei­
kontuu ja vihdoin kaatuu  tarpeelli­
sen ravinnon puutteessa, niin myös 
aivot veltostuvat ja  vihdoin lakkaa­
vat kokonaan tyi>skentelem ästä sa ­
m asta syystä.

Jokainen ihm inen on velvollinen 
ruokkim aan voim akkaalla “ruualla 
järjen  orgaanejaan.

Jos hän ei tee s itä  siten, niin hän 
saa kärsiä  halveksim ista ja häpeää 
siksi, kuin hauta  aukeaa lisätäkseen  
yhden lisää n iitä  lukem attom ia hil­
jaisia todistuksia eläm än surkeasta  
epätoivoisesta taiste lusta .

Ruoki päätäsi, on kokolailla kars- 
kea käsky, m utta  se kokoo m ieliku­
vituksen ja  pakottaa aja tuksen  to i­
m intaan.

Ruoki päätäsi on karsk i käsky,

S. S. Järjestön luennoit­
sijan Sanna Kannas- 
ton matka-ohjelma

Kesäkuulla:

Portland, 2. 3 ja  4 p. 
i Woodland, 5 ja 6 p.
• Mt. Solo, 7 ja  8 p. 
i Astoria, 9, 10 ja 14 p.
I Svensen, 12 ja 13 p.

Ilwaco, 16 ja 17 p. 
llw acosta tulee puhuja Raymondiin

ja sieltä edelleen muille Washing- 
tonin suom alaisasu tuksille  sikäläis 
valtiokom itean ohjeitten  mukaan.

Tov. Sanna K annaston luentoain, 
ovat seuraavat:

1) M aatalouskyysm ys.
2) U nionistinen liike, sen peri­

aa ttee t ja  m enettelytavat.
3) Työväen sanom alehdistö.
4) Suom alaisen järjestön  m erki­

tyksestä.
Jokaista  osastoa kehotetaan jä r­

jestäm ään päiväkurssit, jos sellainen 
suinkin on m ahdollista. P äiväkurs­
sien a ineet ovat:

1) Nuorison kasvatuskysym ys.
2) P eriaa te  ja käytännölliset to i­

m et osastoissa.
Osastojen pyydetään ottam aan yllä­

m ainitut päiväm äärät huomioonsa ja 
järjestäm ään  puhum atilaisuudet si­
ten, e ttä  n iistä  saadaan mahdolli­
sim m an parhaat tulokset.

Toverillisesti.
Länsipiirin piiritoim ikunta.

Spokane, Wash., toukok. 24 p. 
— Tänään 32 Northern Pacific 
rautatieyhtiön rahtikontti »rissa 
työskentelevää kirjuria jätti rau­
tatieyhtiölle ihnotuksen siitä, et­
tä jokainen ilmotuksen allekir- 
jottanut henkilö tulee jättäm ään 
työpaikkansa kesäk. 1 p. sen 
vuoksi kun vhtiö kieltäytyy heil­
le myöntämästä 25 sentin pal­
kankorotusta päivää kohden.

“ Kaikki toiset rautatieyhtiöt 
ovat myöntäneet kirjureilleen 2? j 
sentin palkankorotuksen ja mei 
luulemme ansainneemme sen i 
myöskin", sanoi muuan lakkoju- 
listuksen allekirjottaneista kir­
jureista.

Samalla tavalla lopetti 60 ra ­
dankorjaajaa Northern Pacific 
rautatiellä keskiviikkona työnsä 

un rautatieyhtiö kieltäytyi heil- 
myöntämästä 50 sentin pal-

'ankorotusta päivää kohden.

PALJON LAIVOJA RAKEN­
NETAAN LÄNNELLÄ.

W ashington, toukok. 24 p. — 
Hallituksen kauppalaivastokomi- 
tean julkaiseman tiedonannon 
mukaan tullaan länsirannikon 
laivatelakoilla rakennuttamaan 
ainakin 100 puista alusta.

Laivatelakoitten ia sahalaitos­
ten omistajat ovat asian johdos­
ta suuresti riemuissaan, sillä se 
merkitsee heille suurta voittoa

käsiteltäväksi taa-
Galapagos saaren

Ecuadorilta. hdvs- 
valloille. Saaret eivät ole talon- 

juuri mistään merki- 
nm tta sotilaallisessa 
niitten katsotaan ole-

O ttaw a. O n ta rio , toukok.
sen juttu 
ostamisesta.

dellisesti
tvksestä.
suh teessa

24 
’k- !

Ossing, N. Y., toukok. 24 •». 
— Tänään klo 10:10 aamupäiväl­
lä mestattiin Sing Sing vanki­
lan sähkötuolissa hammaslä: kä-

)>.— tänään julkaisi hallitus v k -j Artlmr W arren Waite, rtk- 
sit \iski »Iltaisen selostuksen siitä.' kaan appiukkonsa, John E. Peck- 
kiellosta, jonka mukaan sotilas- jn murhasta, joka tapahtui Gr »nd

W aite, rik-

olevien canadalaisten 
ni »istuminen ehkäistään .

Rapids nimisessä paikassa, Mich.,

•n mukaan ei k UK aa n
toukok. 2/ p.. V. 1916.

ikävuoden välillä olevavan tärkeitä Panaman kannakseni ja .
Tvvneenmcren i miespuolinen vakinainen vana- 

noin StX1 i
suojelemiseen 
puolelta. Saaret ovat 
mailia Panaman kanavalta lou­
naiseen ollen suoraan laivalinjal­
la Panaman ia l uden Seelannin 
välillä. Epäilemättä voitaisiin 
täältä myöskin paremmin hallita 
E t e 1 ä - A m e r r k a n valtioita.

Rautatieyhtiöt hallituk­
sen laina-agenteiksi
Chicago, toukok. 24 p. — »Chi­

cago, Milwaukee and St. Paul 
Railwav Com presidentti julkai­
si tänään, että vhtiö alkaa välit­
tää jokaiselle 70.000 palvelukses­
saan olevalle työläiselleen halli­
tuksen “Yapauslaina"-nimellä 
kulkevia hondeja.

Samaa suunnitelmaa tuldvat 
maan kaikki rautatieyhtiöt seu­
raamaan ja jotkut rautatieyhtiöt 
ovat jo käytännössä alkaneet si­
tä toteuttaa. Niinpä järjestävät 
rautatieyhtiöt asiat niin, että ku­
kin tvöläinen voi kuukausittain 
suorittaa jonkun pikku sum m ai 
valtion velkakirjoihin sijoitetta­
vaksi. — ia vähitellen käy tuol­
lainen “sijoittaminen pakolli­
seksi, kuten kaikissa sotivissa 

niissä samaa

»lm asukas saa poistua maasta 
ilman viranomaisten virallista 
lupakirjaa.

Jos joku haluaa poistua maas­
ta. niin hänen on valallisessa 
pyynnössään selostettava, missä 
tarkottiksessa hän aikoo maasta 
’nvistua ja kuinka kauan hän ai­
koo matkallaan viipyä. Sitten 
hänen tulee antaa täydellinen ku­
vaus itsestään ja tarkat tunto­
merkit, ja tämän lisäksi tulee 
poistumislupa-anomuksen alla ol­
la viiden takaajan nimi ja valalla j 
vahvistettu todistus, sekä ano- j 
jän valokuva.

Vielä tämän lisäksi tulee 
maasta pois pyrkijän antaa siir- 
tolaisviranomaisille tyydyttävä 
selostus matkansa tarkotuksesta. 
Selostuksen tulee tyydyttävästi 
osottaa, että asian»»mainen ei ha-» 
lua välttää sotapalvelusta. SäX- 
detvn lain rikkomisesta saate­
taan “ rikollinen" tuomita m ak­
samaan $2.500 sakkoa, tai kärsi­
mään 5 vuotinen vankeusrangais­
tus. ia erikoisen raskauttavien 
asianhaarojen vallitessa voidaan 
’ umöikin rangaistusm ääräys yh­
distää.

AMERICAN LAKE’LLE KAK­
SI SOTILASLEIRIÄ.

W ashington, toukok. 24 p. — 
Kaksi lännelle rakennettavaksi 
m äärätyistä sotilasleirikaupun- 
geista tullaan sotilasviranomais­
ten määräyksestä ’rakennutta­
maan American Laken luo, 
Wash., ja kolmas Linda Ves- 
taan, 14 mailin päähän San Die­
gosta, Cal.

PARANTUKAA 
luonnon avulla

K iinalaiset luonnon-kas- 
vis-kotiparannus keinot 
paran tava t onnistunees­
t i  reum atism ia, m unu­
ais-, vatsa-, veri- ja  rak- 
k o ta u te ja , heikkoutta , 
naisten  tau te ja  ja  mo­
nia m uita m iesten ja  
naisten  tau teja .

M. H EE WO C H IN ESE M ED IC IN E  
COM PANY

208 James St., Seattle, Washington.
P eruste ttu  vuonna 1903.

CANADAN S. S. JÄRJESTÖN 
PUHUTAN KUSTI KOPI- 
LAN MATKAOHJELMA.

K esäkuulla:
Radwav Centre 2—3 p.
T^ake Cotean 6—7—10 p. 
Codena Hill S—9 p.

Osastot ottakaa 'huomioonne 
teille m äärätvt päivät ja pitäkää 

mutta — viljele omaisuuttasi! Kehitä |iuo]j puhetilaisuuksien järjestä-
aivojasi! Näm ät ovat sam oja vaati­
muksia. jo tka  p itäisi ym m ärtää n iit­
ten parinkym m enen m iljoonan ihmi­
senkin Yhdysvalloissa, jo ita  ku tsu­
taan “käsiksi” (hands).

K apitalisti ei rupea teolllsuuskap- 
teeniksi käyttääkseen  omia käsiään. 
Ei suinkaan! Hän o ttaa  sen arm ei­
jan kädet käytäntöön, jolla ei ole

misestä ja hyvin ilmoittamisesta.
Uusinta kirjallisuutta puheti­

laisuuksissa saatavana, joista sa­
moin kuin lehtitilauksista, lan­
keaa prosentti Canadan s. s. iär­
iestölle. K. K.

____ Uudistakaa tilauksenne
omaa päätä, eli jo tka ovat laim in-j ajoissa ettei lakkaUtUS-

ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtum aan!

lyöneet päänsä käyttäm isen niin 
kauan, ettei siltä  ole enään  m uuta 
hyötyä kenellekään muille kuin kä-

merMieee nenic muu m i F urOpan maissa, tuissa samaa
tuottavia urakoita, ovatpa j.itkut 1 ]nenettejva “menestvkselliscsti 
jo tehneet laskelmiakin. io’J te.n kuulutaan jo pitkän aikaa nou- 
mukaan rakennutettaviin latvot-'
,liiti tullaan tarvitsemaan 170,000, 
000 jalkaa lautatavaraa. josta < 
voitto nousee moneen miljoonaan 

dollariin.

Tuuliaispää tuottanut 
suuren vahingon

Seitsemäntoista henkeä sai sur­
mansa ja 40 loukkaantui.

W ichita, Kan., 25 p. toukok. 
— Täältä 15 mailia pohjoiseen 
sijaitseva Andalen kaupunki on 
kärsinyt tuuliaispään hävitykses­
tä. 17 henkeä ilmoitetaan saaneen 
surmansa ja 40 loukkaantuneen. 
Omaisuuden häviö oli suuri. Pu­
helin- ja sähkösanomavhteys on 
häiriintynyt.

datetun.

.75 vk. ja .$2.00 V2 v.
Nämä hinnat ovat voi­
massa enään t ä m ä n  
kuun aian! Kiiruhta- 
kaapa tilaamaan itsel­
lenne TOVERI, 

Kesäkuun ensimäi- 
sestä päivästä alkaen 
maksaa T o v e r i  $4.00 
koko vuosi ja $2.25 puo­
li vuotta.

Jos haluatte säästää 
kaksi “pittiä” pankaa 
tilauksenne heti tule­
maan.

Rautatiekiriurit uhkaa­
vat lakkoutua

Rautatieyhtiö kieltäytynyt neu­
vottelemasta työläisten kanssa.
“Southern Pacific yhtiö on 

kieltäytynyt neuvottelemasta 
työläistensä kanssa Adamsonin 
lain säätämästä 8 tunnin t\’»)- 
päivästä ia palkkataksasta”, e- 
rään entisen union virkailijan 
antaman lausunnon mukaan. 
“Yhtiö ei ole miehille maksanut 
korvausta 2 tunnin yliajasta. 
tammik. 1 päivän jälkeen kuten 
Adamson laki säätää, vaikkakin 
kaikki toiset rautatieyhtiöt näil­
lä seuduin ovat tässä suhteessa 
lakia noudattaneet.

“ Noin viikko sitten alkoi ää­
nestys lakosta, kun rautatieyh­
tiö kieltävtvi lähettämästä edus­
tajiaan neuvottelemaan työläis­
ten edustajien kanssa San Fran­
ciscossa kuten oli ehdotettu.

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
yleinen hinta ja hyvä palvelus, 
on meidän motto Tulkaa katso­
maan, huomaatte sen todeksi

Union Pacific Coal Co.
HANNA. WYO

Syyhclmaan
•Un»! Syyhy Wolde" parantaa Syyhyn. 
Kutkelman. Ruostun, Ekseema. Sierty.

Kapin. SaOpuoliaUen, Riisin, 
yunft muita Ihotautia IdUiaa*, 
Jaloilta ja ruumiiaa*.

Tilatkaa
T U S l  SYYHY W 0IDE"

* Hinta pot-timakmineen $1.00

LigneU’in Suom-Apteeki
O soitteella: P. A. LigneU.

Superior, W io.

taluax.it

